
Ata da vigésima Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 20 de setembro de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte do mês de setembro de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema) e as ausências dos Edis Ary Aparecido de Oliveira (Ary 
do Toco), Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira),  Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia) e Ricardo Vrena (Tucano). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Zoca, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Álvaro Costa procedeu a leitura 
de Salmo da Bíblia. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão, a 
Ata da 19ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata 
aprovada por quatro votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, 
contrários, protestos ou impugnações. Consignaram-se as ausências dos Edis Ary 
do Toco, Celso Nogueira, Mauro Garcia e Tucano. Comunicações Diversas. O 
Senhor Presidente comunicou que foram designou os Edis Gilmar da Correnteza, 
Mauro Garcia e Tião da Ema para comporem a Comissão de Ética; por fim, 
informou que foi realizada hoje na Câmara Municipal, audiência pública sobre o 
Plano Plurianual, esclarecendo que teve a participação de apenas um munícipe, 
jovem Marcelo Gomes do Couto, o qual apresentou várias sugestões. Expediente 
do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei Complementar nº 
01/05 – Poder Executivo, que “Institui o Plano de Carreira, Empregos e 
Remuneração do Magistério Público Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis e dá outras providências”. O referido projeto teve sua leitura 
dispensada, em conformidade com os termos do Art. 118 do Regimento Interno. 
Manifestou-se preliminarmente o Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o 
Ofício Gab nº 388/05, encaminhando cópia do balancete analítico de receitas e 
despesas da Prefeitura local referente ao mês de agosto último. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Ofício nº 612/05, da Promotoria de Justiça de 
Piracaia, comunicando acerca do arquivamento de Inquérito Civil. O Senhor 
Presidente informou que estará encaminhando o referido documento para o 
Conselho Tutelar; Prefeito Municipal e ao Conselho Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei nº 07/05 – Poder Legislativo, de autoria do 
Edil Tucano, que “dá denominação de Laura Della Mônica a Biblioteca Pública 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. O Senhor Presidente consignou a 
presença do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se o Senhor Presidente dando ciência 
acerca da paralisação do referido projeto. Entra em expediente e é lida a Emenda 
nº 01, de autoria do Edil Zoca, ao Projeto de Resolução nº 23/05. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 34/05, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza, ao Senhor Luiz Ailton Moreira, em face dos relevantes 
serviços prestados em Joanópolis. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por cinco votos a zero, consignada as 
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ausências dos Edis Ary do Toco, Celso Nogueira e Tucano. Entra em expediente a 
Indicação nº 192/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, 
Secretária Municipal de Educação e Diretoras de Escolas particulares, para que 
providenciem a substituição dos vidros das escolas por vidros do tipo temperado. 
Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que a referida indicação 
será devidamente encaminhada. Tema Livre. Manifestou-se o Edil Gilmar da 
Correnteza, comentando acerca da importância da implantação de lixeiras em 
alguns pontos da zona rural; questionou sobre a necessidade de ser estourada uma 
pedra existente na estrada que dá acesso ao Bairro da Pedra do Carmo, em razão 
do perigo que a mesma oferece; por fim, falou sobre a necessidade de fazer 
reparos urgentes em estrada municipal que se encontra em péssimas condições. O 
Edil Tião da Ema informou sobre a candidatura do Senhor Vinicius Garcia da 
Costa a Deputado Federal, ao qual desejou sucesso. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, noticiou acerca de um telefonema que recebeu da Deputada 
Estadual Rosmary Corrêa, informando que o Governador autorizou a liberação de 
um veículo para a área da saúde de Joanópolis; esclareceu que isto foi um pleito 
dele por intermédio da Deputada; informou também, que esteve em reunião junto 
com o Assessor do Secretário Estadual da Educação, pleiteando o supletivo de 
ensino médio para o Município, o qual ficou acertado sobre a abertura das 
inscrições para o ano vindouro; manifestou sua preocupação em relação a queda 
na arrecadação em que a Prefeitura está passando neste semestre; por fim, 
enalteceu o Prefeito por ter encaminhado à Câmara o projeto de plano de carreira, 
esclareceu que apenas não concordou com o pedido de urgência para a tramitação 
do referido projeto, por ser muito complexo. O Edil Zoca, primeiramente, 
agradeceu o Edil Gilmar da Correnteza por ter justificado a sua ausência na sessão 
passada; questionou sobre a insatisfação dos professores em relação aos rateios do 
Fundef; comentou sobre a captura ilegal de cães na cidade, esclareceu que isso é 
crime, uma vez que a Prefeitura não possui nenhum canil para abrigar esses 
animais; disse que isso é um mal necessário, mas desde que seja feita de forma 
legal; citou exemplo do Município de Pindamonhangaba que está começando a 
tomar providências acerca desta questão; argumentou sobre a questão do plano de 
carreira, falando da necessidade de um tempo maior para a proposta ser estudada; 
comentou que na gestão passada a Prefeitura também passou por momentos de 
queda na arrecadação e que torce para que a atual gestão não tome medidas 
drásticas e consigam realizar as despesas de melhor forma possível. ORDEM DO 
DIA: Entra em pauta o Projeto de Lei nº 25/05 – Poder Executivo, que “autoriza o 
Poder Executivo a celebrar convênio com a Secretaria de Estado da Educação, por 
intermédio da Fundação para o desenvolvimento da Educação – FDE, para 
implantação do Programa Escola da Família”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por 
cinco votos a zero, consignadas as ausências dos Edis Ary do Toco, Celso 
Nogueira e Tucano. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação 
pessoal, manifestou o Edil Mauro Garcia, que primeiramente, cumprimentou o 
Edil Benedito Ignácio em face do alcance do pleito para o Município; por fim, 
registrou sobre uma situação despercebida em sessão passada, na qual o Edil 
Gilmar da Correnteza justificou a questão do Fundef nos termos do Regimento 
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Interno; esclareceu ao Edil que ele estava totalmente equivocado, sendo que no 
Regimento Interno não há nenhuma menção em relação ao Fundef; alertou o Edil 
para que tome mais cuidado com o que fala sem ter conhecimento. O Edil Tião da 
Ema argumentou sobre a questão dos cachorros soltos nas ruas, dizendo que a 
Prefeitura está preocupada com a proteção desses animais e que desconhece o fato 
desses animais estarem sendo mortos a tiros e por envenenamento, o qual entende 
que isso é muito sério. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimental, e, às 
20h25, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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